
 

 

 

Αθήνα, 4 Ιουλίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

• Υγείας 

• Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ: Απίστευτη ταλαιπωρία και απαράδεκτες συνθήκες διαμονής για 

το στρατιωτικό προσωπικό που συνδράμει τις υπηρεσίες ΕΚΑΒ του 

Κέντρου Υγείας Σκιάθου 

Εικόνες ντροπής αντικρίζει κανείς όταν επισκέπτεται το Κέντρο Υγείας (ΚΥ) 

Σκιάθου τις βραδινές ώρες, καθώς στους καναπέδες των γραφείων της 

υγειονομικής δομής κοιμάται εδώ και τέσσερις ημέρες το εκπαιδευμένο 

προσωπικό των Ειδικών Δυνάμεων της 111 Πτέρυγας Μάχης που έχει 

μεταβεί στο νησί προκειμένου να ενισχύσει το ΕΚΑΒ του ΚΥ ως οδηγοί 

πληρωμάτων. 

Το εκπαιδευμένο προσωπικό των Ειδικών Δυνάμεων (τέσσερα άτομα 

πλήρωμα)  μεταβαίνει το τελευταίο χρονικό διάστημα ανά μήνα στη Σκιάθο, 

προκειμένου να καλύψει τις ανάγκες σε οδηγούς ασθενοφόρων που 

εντοπίζονται στο Κέντρο Υγείας του νησιού. 

Σύμφωνα με όσα καταγράφονται στην τοπική ειδησεογραφία, η αρμόδια 

5η Υγειονομική Περιφέρεια Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδας είχε εκφράσει την 

αδυναμία να καλύψει τη δαπάνη για τη διαμονή του τετραμελούς 

πληρώματος, με τον Δήμο Σκιάθου να επισημαίνει ότι θα αναλάβει την ευθύνη 

εξεύρεσης κατάλληλων καταλυμάτων για το πλήρωμα.  

Σήμερα, μήνες μετά, δεν έχει βρεθεί μόνιμη λύση για το πλήρωμα της 111ΠΜ 

με τους στρατιωτικούς είτε να αναγκάζονται να μετακινούνται από ξενοδοχείο 

σε ξενοδοχείο, είτε να διαμένουν πρόχειρα στα γραφεία του ΚΥ. 

Η έναρξη της θερινής τουριστικής σεζόν ήρθε να επιτείνει το πρόβλημα με τη 

μείωση της διαθεσιμότητας καταλυμάτων, με αποτέλεσμα, εφόσον δεν έχει 

εξασφαλιστεί εκ των προτέρων η διαμονή του προσωπικού σε κατάλληλο 

κατάλυμα, οι επιλογές να είναι πλέον εξαιρετικά μειωμένες.  

Η μετακίνηση του προσωπικού ενίσχυσης του ΕΚΑΒ Σκιάθου από κατάλυμα 

σε κατάλυμα αλλά και η πρόχειρη διαμονή του στο ΚΥ Σκιάθου είναι 

ενδεικτική των εξαιρετικά δυσχερών συνθηκών με τις οποίες είναι αντιμέτωπο 

το υπηρετούν προσωπικό στις δημόσιες δομές υγείας των νησιωτικών και 

άλλων τουριστικών περιοχών. 
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Γιατροί, νοσηλευτές, οδηγοί ασθενοφόρων και διοικητικό προσωπικό των 

Κέντρων Υγείας νησιωτικών και τουριστικών περιοχών είτε δεν μπορούν καν 

να εξασφαλίσουν τη διαμονή τους, είτε έρχονται αντιμέτωποι με καταλύματα 

ακατάλληλα και εξαιρετικά ακριβά.  

Τα παραπάνω αποτελούν αντικίνητρο για την επαρκή στελέχωση των 

δημόσιων υγειονομικών δομών νησιωτικών, απομακρυσμένων και 

τουριστικών περιοχών με την Πολιτεία να παραμένει αδιάφορη μπροστά στο 

πάγιο αίτημα του προσωπικού για παροχή κινήτρων και εξασφάλιση 

αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης. 

Οι απαράδεκτες συνθήκες στις οποίες αναγκάζεται να διαμένει το ειδικό 

πλήρωμα της 111ΠΜ γεννά ερωτηματικά για την αδιαφορία της αρμόδιας 5ης 

ΥΠΕ και καλεί σε άμεσες παρεμβάσεις για την εξασφάλιση κατάλληλης και 

αξιοπρεπούς διαμονής τους, προκειμένου να συνδράμουν αναπόσπαστοι στο 

δύσκολο έργο της υγειονομικής μεταφοράς ασθενών του νησιού. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτώνται οι κ.κ.  Υπουργοί: 

1. Γνωρίζουν τις απαράδεκτες συνθήκες διαμονής του 

εκπαιδευμένου προσωπικού των Ειδικών Δυνάμεων της 111 

Πτέρυγας Μάχης που έχει μεταβεί στο νησί προκειμένου να 

ενισχύσει το ΕΚΑΒ του Κέντρου Υγείας ως οδηγοί πληρωμάτων; 

2. Προτίθενται να παρέμβουν, προκειμένου να εξασφαλιστεί άμεσα η 

αξιοπρεπής και κατάλληλη διαμονή του ειδικού προσωπικού της 

111ΠΜ που μεταβαίνει στο νησί της Σκιάθου για την ενίσχυση του 

ΕΚΑΒ του ΚΥ; 

3. Τι απαντούν κατά την αρμοδιότητά τους στις αλλεπάλληλες 

αιτιάσεις του προσωπικού των δομών υγείας των νησιωτικών και 

άλλων τουριστικών και απομακρυσμένων περιοχών για την 

ανάγκη παροχής μισθολογικών κινήτρων και την εξασφάλιση 

αξιοπρεπούς διαμονής κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους; 

4. Ποια μέτρα προτίθενται να λάβουν για την αντιμετώπιση του 

προβλήματος εξεύρεσης κατάλληλης διαμονής για το προσωπικό 

των δομών υγείας των νησιωτικών και των τουριστικών 

περιοχών, προκειμένου τα Κέντρα Υγείας να στελεχώνονται 

επαρκώς και να μην αποτελεί το πρόβλημα εξεύρεσης στέγης 

αντικίνητρο για την ανάληψη υπηρεσίας στις υγειονομικές δομές 

των εν λόγω περιοχών; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Πούλου Γιώτα 




